
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 338
van TINE SOENS
datum: 23 augustus 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel mei 2018  -  Uitvoer naar Indonesië

In het maandverslag wapenhandel van mei 2018 wordt melding gemaakt van drie 
goedgekeurde dossiers naar Indonesië. Het gaat in de drie dossiers telkens om 
onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik 
(categorie ML06a). De bestemmeling is telkens de defensiegerelateerde industrie, de 
uiteindelijke eindgebruiker is de krijgsmacht. 

Uit eerdere schriftelijke vragen over gelijkaardige vergunningen bleek dat er 
gebruiksvoorwaarden aan werden gekoppeld, namelijk dat de goederen niet ingezet 
mogen worden in de provincies Papua en West-Papua. 

1. Over welke goederen gaat het specifiek in de drie goedgekeurde dossiers?

2. Kan de minister de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen per 
criterium zoals vermeld in artikel 26 en 28 van het Wapenhandeldecreet meedelen? 

3. Gaat het hier om dezelfde bedrijven als in de voorgaande dossiers?

4. In welk gebied van Indonesië en met welk doel zullen de goederen worden ingezet? 
Zijn er opnieuw gebruiksvoorwaarden aan gekoppeld?

5. Wat was de behandeltermijn van de drie dossiers? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 338 van 23 augustus 2018
van TINE SOENS

1. Deze dossiers gaan over onderhoudsonderdelen en wisselstukken van voertuigen.

2. De inschatting in deze dossiers was identiek aan de inschatting in de gelijkaardige 
dossiers over uitvoer naar Indonesië die het voorwerp waren van schriftelijke vraag 
nr. 315 van 22 mei 2017 en nr. 432 van 11 september 2017; ik verwijs dan ook naar 
mijn antwoord op deze vragen. 

3. Ik vermoed dat u met “dezelfde bedrijven” verwijst naar de aanvrager en de 
bestemmeling en met “voorgaande dossiers” naar de dossiers die het voorwerp waren 
van schriftelijke vraag nr. 315 van 22 mei 2017 en nr. 432 van 11 september 2017. 
Als dat het geval is, gaat het inderdaad over dezelfde bedrijven.

4. Op deze vraag is het antwoord identiek aan mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
378 van 29 juni 2017 en nr. 432 van 11 september 2017. De goederen zullen worden 
ingezet door het Indonesisch leger voor zijn reguliere operaties en aan de 
vergunningen zijn gebruiksvoorwaarden gekoppeld die inhouden dat deze goederen 
niet ingezet mogen worden in de provincies Papua en West-Papua, noch ter 
beschikking gesteld worden van de legereenheid KOPASSUS (Special Forces 
Command).

5. De doorlooptijd bedroeg respectievelijk 101 en tweemaal 66 kalenderdagen.


